
Protokoll AG 60plus - Sitzung am 08.05.24 in GN 

  
UB Main-Kinzig                                        
 

 
Protokoll Mitgliederversammlung der AG 60plus im MKK  
am Mittwoch, 12.06.2024, 16.00 Uhr –  ca. 18.00 Uhr, 
im Café „Zum Hexenturm“ in Gelnhausen 
 
Leitung:        Heinz Fringes 
Protokoll:      Wilfried Bender  
 
Anwesende: Elke Maennchen, , Monika Pauly, Waltraud Schönfeld , Brigitte Senftleben,  Ursula 
Steinau, Wilfried Bender, Karl Eyerkaufer, Manfred Grzan, Anton Hofmann, Heinz Fringes, Heinz 
Lotz, Ernst Müller-Marschhausen, Michael Schell, Lothar Schumacher, Berthold Schum, Roland 
Weiß, Rudi Mihm 
Persönlich entschuldigt: Erika Becker, Karl-Heinz Rothländer 
 

Tagesordnung: 
 
TOP 1: Eröffnung und Begrüßung 
Heinz Fringes eröffnet die Sitzung und begrüßt alle 17 namentlich protokollierten 
Mitglieder AG 60plus aus dem Unterbezirk Main-Kinzig. 
Heinz schlägt vor die Analyse und Diskussion zum Ergebnis der Europawahl vom 9.6. auf 
die Juli-Sitzung (10.07.) zu verschieben. Zustimmung. 
 
TOP 2: Totenehrung 
 Heinz Fringes bittet alle anwesenden sich von ihren Plätzen zu erheben, um der 
verstorbenen Mitglieder seit der letzten Mitgliederversammlung zu gedenken. Heinz, “Wir 
denken in Dankbarkeit an die Verstorbenen“.  
 
TOP 3 Tätigkeitsbericht des Vorstandes 
Vorsitzender Heiz Fringes berichtet für den Zeitraum von unserer letzten Mitglieder-
versammlung im Mai 2022 bis heute.  
Es wurden 17 Sitzungen in erweitertem Kreis und vier Vorstandssitzungen durchgeführt. 
Zahlreich ist die Auflistung aller Aktivitäten Besuchen und Teilnahmen. Vorträge mit 
Diskussion:  

- von Glenn Hummel zur „Volkskrankheit zu „Ich habe Rücken“ 
- von Landtagskandidat Rainer Schreiber: Beseitigung von Leerständen und 

Schaffung von neuem Wohnraum  
- Andreas Hofmann, Vorsitzender Unterbezirk Main-Kinzig, „Leben im Alter“, Tenor, 

keine Privatisierung von kommunal geführten Alten- und Pflegeeinrichtungen  
- Landrat Thorsten Stolz stellt seine Themenschwerpunkte zur bevorstehenden 

Landratswahl im Januar 2023 vor  
- Im Februar 2023 besuchen wir die Firma AHS in Biebergemünd-Roßbach, einen 

der führenden Installationsbetriebe für Photovoltaik-Anlagen im Main-Kinzig-Kreis 
- 8. März, Internationaler Frauentag, Brigitte Senftleben berichtete über die 

Geschichte und die Ziele dieses weltweit bekannten Datums  
- Susanne Simler, Erste Beigeordnete im MKK präsentierte das Thema 

Ärzteversorgung und Telemedizin  
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- Sonja Kress von der Firma Kremer präsentierte das Konzept Tagespflege 
- Rudi Mihm berichtete über 175 Jahre erste Parlament in der Frankfurter Paulskirche 

und die bewegende Zeit um 1848/49  
- Peter Nickel vom Biebergrund-Museum referierte über das Postkutschenzeitalter im 

Kinzigtal 
- Lennard Oehl, MdB und Mitglied im Finanzausschuss berichtete über seine Arbeit. 
- Jürgen Schlapp von der Polizeisozialhilfe Hessen eV referierte zum Thema 

Prävention und Sicherheitsberatung für Seniorinnen und Senioren 
- Besuch des Hessischen Landtages am 6.12. 2023 mit Ulrike Alex (noch-

Seniorenbeauftragte der SPD-Landtagsfraktion) 
- Andreas Hofman, designierter Erster stellte das Thema „preiswertes Wohnen, heute 

noch möglich“ vor?  
- Besuch des Wohnwagenherstellers Tabbert in Mottgers (initiiert durch Heinz Lotz)  
- Besichtigung und Erklärungen eines Tele-Rettungswagen durch DRK-Rettungs-

assistent Nils Ortwein  
 
Anträge: 
die von der AG 60plus Main-Kinzig an Parteitage eingebracht wurde: 

- Ausbildungsbotschafter, Unterstützung in Schulen durch Ausbildungsbotschafter für 
Handel und Handwerk  

- Wiederbelebung des Fördererprogramms ländlicher Raum und Ärzteversorgung  
Antrag wurde auf dem UB-Parteitag am 20.4. in Hasselroth bei zwei Enthaltungen 
einstimmig angenommen. Noch-Erste Beigeordnete Susanne Simmler begrüßte 
den beschlossenen Antrag ausdrücklich. 
 

Der ausführliche Bericht von Heinz Fringes wurde von den Anwesenden sehr positiv 
aufgenommen. Landrat a.D. Eyerkaufer zollte Respekt ob des umfangreichen 
Arbeitspensum der AG 60plus MK.  
 
Berichte:  
Wilfried berichtete von der Arbeit der AG 60plus im Bezirks Hessen Süd 
 
Grußworte: 
Landrat a.D. Karl Eyerkaufer hielt eine kurze launige Rede, u. a. über den aktuellen 
nicht überall guten Zustand der SPD und wurde dann von der Versammlung als 
Wahlleiter für die anstehende Wahlen bestimmt. 
 
Top 4: Wahlen (Wahlleiter Landrat a.D. Karl Eyerkaufer)  
 
Gewählt wurden: 
- Heinz Fringes als Vorsitzender und Delegierter - einstimmig - 
- Brigitte Senftleben als stellvertretende Vorsitzende und Delegierte - einstimmig 
- Heinz Lotz als weiteren stellvertretender Vorsitzender und Delegierter - einstimmig 
- Wilfried Bender als Schriftführer und Delegierter - einstimmig 
- Waltraud Schönfeld, Rudi Mihm, Michael Schell als Beisitzer und Delegierte - 

einstimmig  
- Lothar Schumacher, Monika Pauly als Delegierte - einstimmig   

 
Delegiertenkonferenz Bezirk Hessen Süd findet am 06.11.2024 im Parteihaus in 
Frankfurt, Fischerfeldstraße 7statt.   
 

Top 5: Analyse und Diskussion zur gerade gewesenen Europawahl (am 9.6.) 
Das Abschneiden der AfD macht vielen Sorge, insbesondere dort wo sie auf dem „zweiten“ 
Platz gelandet ist. Warum so viele Wähler unzufrieden sind bleibt ein Rätsel. Zumal es 
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gerade im ländlichen Raum flächendeckend Wohlstand, keine wirkliche Not gibt.  
Die Unzufriedenheit mit der „Berliner Politik“ wurde als Hauptgrund ausgemacht. Wähler 
wollen keinen Streit in der Regierung. Weitere Diskussionsbeiträge bestätigten diese erste 
Analyse.     

 
TOP 6. Verschiedenes  
Vorsitzender Heinz Fringes hat viele Kontakte geknüpft unter anderem zu: 

- Landesvorsitzender MdB Sören Barthold wird auf Einladung von Heinz die AG 
60plus MKK am Donnerstag, 31. Oktober von 13.30 bis ca. 15 Uhr besuchen. 

- Maximilian Ziegler MdL aus unserer Region, Besuch der AG 60 plus MK zugesagt, 
näheres noch offen 

- Wirtschaftsminister Kaweh Mansoori, Besuch zugesagt, näheres noch offen  
- Karin Birkenbach, Referentin zum Thema Ärztemangel in ländlichen Raum, näheres 

noch offen 
 

Von der vorletzten Sitzung Noch offen: 
- Heinz Lotz regt an, Gespräche mit Vertretern der Landwirtschaft zu suchen bzw. zu 

führen (Proteste hin zu Dialog lenken)  
- Ggf. Besteuerung von Altersrenten thematisieren 

 
 
Nächste Sitzungen: 
10. Juli 2024, 14,30 Uhr, Café „Zum Hexenturn“ in Gelnhausen.  
 
Gelnhausen / Biebergemünd / Gründau / Hammersbach, 17.06.2024 

 

 

Heinz-Josef Fringes      Wilfried Bender 

(Vorsitzender)      (Schriftführer) 

 

 

 

 

 


